



ДЕВЯНОСТО ЯРКИХ ЛЕТ

к 90-летию со дня рождения
академика В. С. Суркова

12 апреля 2016 г. ушел из жизни выдающийся ученый-геолог, академик РАН, кавалер многих боевых и трудовых наград Виктор Семенович Сурков. Ровно через три месяца, 12 июля, в СНИИГГиМСе, директором которого Виктор Семенович был долгие годы, состоялось торжественное заседание Ученого совета, посвященное 90-летию со дня его рождения. Научные заслуги Виктора Семеновича в области региональной геологии и геофизики собравшимся были хорошо известны и дополнительных перечислений не требовали, поэтому большинство выступавших говорили о нем в основном как о человеке, старшем товарище и учителе. В своей яркой речи академик А. Э. Конторович напомнил об основных фрагментах биографии В. С. Суркова, о его танкистской боевой молодости, тяжелом ранении и упорном преодолении последствий этого ранения спортивными занятиями, что и позволило ему обрести необходимую для сибирского геолога физическую крепость. По словам Алексея Эмильевича, Виктор Семенович в душе всю жизнь оставался танкистом, настроенным на решительное преодоление любых трудностей, мешающих делу. Много говорилось о его принципиальности в важных вопросах развития геологической науки, о требовательности к коллегам и сотрудникам. Но в часы отдыха, в кругу друзей, он умел быть общительным и веселым.

Выступали руководители основных научных направлений в деятельности института, и все схо-

дились на том, что в становлении каждого из этих направлений, в обеспечении их высокого уровня велика роль В. С. Суркова: от постоянного внимания к фундаментальным областям (стратиграфии, палеонтологии, тектонике) до практических вопросов организации полевых работ института или, например, активного содействия применению в геологии математических методов и вычислительной техники.

Именно внутренняя дисциплинированность и организованность позволяли Виктору Семеновичу помимо научных занятий вести большую научно-организационную работу не только в институте, но и в составе многочисленных комиссий, комитетов и бюро самого высокого ранга (всесоюзных, всероссийских, международных). И успевал еще выполнять многие общественные нагрузки, от которых в советские времена крупным руководителям было куда не деться.

Разумеется, была и большая научно-педагогическая работа. Многие из выступавших, кандидаты и доктора наук, могли с полным правом назвать себя учениками В. С. Суркова. Сам автор нескольких сотен статей и двух десятков монографий, он прививал ученикам те же принципы научной добросовестности, постоянного стремления быть в курсе всех новейших фактов, идей и достижений в своей специальности. Не случайно он долгие годы был членом редколлегии ведущих геологических журналов – «Региональная геология и металло-



гения», «Отечественная геология» и «Геология и геофизика». Когда же в 2010 г. СНИИГГимС начал издавать всероссийский журнал, посвященный научным и практическим проблемам геологии и минеральных ресурсов Сибири, вполне естественным было, что Виктор Семенович стал его главным редактором. В последние годы здоровье уже не позволяло ему уделять журналу много внимания, но

тот высокий авторитет в геологическом сообществе, которым он обладал, весьма способствовал становлению нашего издания, повышению читательского интереса к нему.

Виктор Семенович Сурков прожил долгую яркую боевую и трудовую жизнь. Редакция журнала сохранит самую светлую и благодарную память о своем первом главном редакторе.

От редакции